
ВОДНІ ТА ПОВІТРЯНІ ВИДИ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ 

Водні види екстремального туризму. Дайвинг — плавання з аквалангом 

у пошуках підводних красот і дивовижних речей. 

Вейкбординг — комбінація водних лиж, сноуборду, скейту і серфінгу. 

Катер буксирує рейдера, що стоїть на короткій широкій дошці. Рухаючись на 

швидкості 30—40 км/год. з додатковим баластом на борту, катер залишає за 

собою хвилю, яку рейдер використовує як трамплін. У стрибку можна 

виконати безліч різноманітних трюків. 

Для вейкбордингу потрібен спеціалізований катер, але такі катери 

коштують дорого, тому в Україні і з´являються рідко. Отже, в нашій країні 

цей вид відпочинку майже не розвинений через свою дорожнечу. 

Водні лижі — один з найвідоміших видів активного відпочинку. Це 

гідна заміна гірським і біговим зимовим лижам. Для занять водними лижами 

потрібні водні лижі, рятувальний жилет, рукавички і гідрокостюм. 

Водні лижі в даний час активно практикуються на Чорноморському 

узбережжі. 

Віндсерфінг — це овальна дошка з вуглепластика з жорсткою 

поверхнею для стійкості і з плавниками-стабілізаторами на нижній площині, і 

невеликим вітрилом, яке кріпиться до дошки. Серфінг — це те ж саме тільки 

без вітрила. Власне віндсерфінг і походить від серфінгу. При хорошому вітрі 

можна розвивати швидкість 10—12 м/с (рекорд на сьогодні — більше 70 

км/год.). 

Каякинг — шалено популярний за кордоном, набирає популярності і в 

Україні. Цей спорт одинаків, хоч і позбавлений командного духу, проте дає 

можливість кинути виклик стихії і залишитися з нею сам на сам. 

У сучасному каякингу розвиваються три основні напрями — гребний 

слалом, родео і сплав [13, c. 158]. 

Слаломний каякинг — це уміння маневрувати на каяку, відчуваючи 

човен і воду. 



Родео, на відміну від слалому — це не тільки віртуозна техніка, але ще і 

елемент гри. Фристайл на каяку — це виконання різних трюків на човні за 

рахунок особливостей рельєфу річки. 

На каяку можна відправитися у водний похід по річці будь-якої 

складності, або проводити ігрові сплави на невеликому відрізку гірської 

річки, вибираючи окремі перешкоди у вигляді бочок, валів і водопадів і 

проходячи їх без нічого. Природно, щоб відчувати себе упевнено під час 

сплавів, необхідно володіти базовою технікою слалому і родео. 

Екіпіровка. До складу екіпіровки каякера входять: човен, шолом, 

рятувальний жилет, спідниця (запобігає попаданню води в човен), 

прогумовані капці і весло. 

Рафтинг — це захоплюючий спуск по гірській річці на каное або 

спеціальних плотах. Рафтинг — один з найбільш популярних турів, 

абсолютно безпечний навіть для юних туристів. Останніми роками він 

викликає такий величезний інтерес з боку поціновувачів екстремального 

відпочинку, що більшість придатних для цього туризму гірських річок були 

освоєні професіоналами, які тепер пропонують рафтинг-тури практично в 

будь-яку точку світу. 

Рафт-тури в основному бувають такими: поїздки на день або півдня і 

багатоденні подорожі. Під час останніх туристи потрапляють у віддалені 

куточки гір з незайманою природою, розбивають табір у міру проходження 

річки і досліджують дикі околиці навколо стоянок [12, c. 87]. 

Повітряні види екстремального туризму. Парашутний спорт. Класичний 

парашутизм включає дві вправи: перше — стрибки на точність приземлення. 

Завдання полягає в ураженні мішені розміром в 3 см. Раніше, при круглих 

куполах, мішень була великою (коло, діаметром в 100 метрів), і відхилення у 

80 метрів було достатньо непоганим результатом. Із вдосконаленням техніки 

мішень зменшувалася в розмірах. Після появи щілинного куполу УТ-15 

мішень стала мати розмір 10 см, а після винаходу куполів «плануюча 

оболонка» мішені прийняла розміри, які існують і сьогодні. Зараз для 

перемоги на змаганнях необхідно показати серію результатів з відхиленням в 

0 сантиметрів. 

Друга вправа — комплекс фігур у вільному падінні. Достатньо 

консервативний вид спорту: сам комплекс фігур не зазнає змін вже багато 

років. Вимагає вигостреної майстерності і постійності в результатах. 



Групова акробатика. Дана дисципліна переслідує мету побудови 

максимальної кількості різних фігур командою з кількох парашутистів. 

Класична кількість парашутистів у команді — 4 і 8. Бувають також команди з 

16-ти спортсменів. Основні фігури для побудови, звичайно, оголошуються 

наперед, назви ж цих фігур дають деяке уявлення про те, як вони 

виглядатимуть: «чарка», «зірка» тощо. Команда з чотирьох чоловік може 

побудувати близько 30 фігур за час вільного падіння. 

Купольна акробатика — полягає в побудові формацій з куполів 

розкритих парашутів. Цим вона кардинально відрізняється від інших видів 

парашутного спорту, де робота над результатом йде до розкриття парашута 

(окрім стрибків на точність приземлення). 

При виконанні фігур купольної акробатики парашутисти входять у 

безпосередній контакт з парашутами інших спортсменів, при цьому часто 

відбуваються завали куполів. Тому парашутистам, що займаються купольної 

акробатикою, потрібне особливе устаткування. Куполи мають бути стійкими, 

добре навантаженими і володіти можливістю точного регулювання 

швидкості. 

Фристайл — порівняно молодий вид парашутизму, виник приблизно 10 

років тому. Полягає в показі спортсменом різних фігур у вільному падінні. 

Тут оцінюються краса, складність елементів, виконаних парашутистом, а 

також майстерність повітряного оператора, який проводить зйомку 

спортсмена в повітрі. 

Відпрацювання фігур на землі вимагає спеціального устаткування, якого 

немає на кожній дроп-зоні, і це, так само як і відсутність достатньої 

інформації про фристайл, гальмує розвиток даного виду в Україні [8, c. 94-

95]. 

Скайсерфінг — це стрибки на лижах з виконанням різних фігур у 

вільному падінні. Аеродинаміка лижника сильно відрізняється від простого 

вільного падіння, тому стрибки на лижах вважають практично іншим видом 

спорту. Оскільки всі елементи виконуються в стані вільного падіння, то для 

оцінки стрибка необхідний повітряний оператор, щоб на основі відеозапису, 

зробленого цим оператором, члени журі змогли виставити свої оцінки. Таким 

чином, команда складається з двох членів — спортсмена-лижника і 

спортивного оператора. У залік йде тільки перші 50 секунд відеозапису 

стрибка. Оцінюється майстерність і артистизм виконання фігур, а також 

якість роботи оператора. 



В. A. S. Е. jumping. Бейс-джамперу для заняття улюбленою справою — 

стрибками з парашутом — не потрібен літак або інша техніка, що літає. Він 

обходиться звичайним ліфтом, а часто і власними руками і ногами плюс 

альпіністське спорядження. 

Спортсмен-бейсер забирається на дах якої-небудь будівлі, бажано 

хмарочоса, або яку-небудь телевежу, гору або скелю, і стрибає вниз. Навіть 

ентузіасти цього виду спорту говорять, що це один з найнебезпечніших 

видів, навіть на фоні екстремальних. 

Популярні і такі види активного відпочинку, як польоти на повітряних 

кулях і дельтапланах. Дальність польоту на повітряній кулі залежить від сили 

вітру. Повітряні кулі піднімаються на висоту до 1000 м. Місце приземлення 

повністю залежить від метеоумов. 

Дельтапланеризм входить до числа всесвітньо відомих видів спорту, що 

швидко розвиваються. Апарати зараз неймовірно стійкі, міцні, і польоти на 

них можуть бути обмежені лише погодними умовами і досвідченістю самого 

пілота [7, c. 145]. 

 


